



市税务局咬定“当排头 创一流”目标不停步—— 全力打造税收现代化建设“南通样板”

近年来,南通市税务局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面加强党对税收工作的领导,紧扣税收现代化“一条主线”,坚持咬定“当排头 创一流”目标不停步、狠抓“同心增动能 改革再深化 质量新提升”工作重点不停步、锻造“守正守变守初心 用心用力用激情”团队气质不停步的“三个不停步”,不断加快税收现代化建设步伐,取得了条块双优的好成绩。



讲政治 加强党的建设

全面发挥核心领导作用。不断压紧压实市、县两级党委“第一责任”,明确主体责任186项、分解党风廉政建设重点工作5大项、15小项,把加强党的全面领导贯穿全过程。“一轴四轮”融合党建做法在全国税务系统党建工作会议上全面推广;首创机关“第一书记”工作法并在全市推广;“以高质量党建引领税收现代化新征程”入选2020年国家治理案例样本;改革整体工作得到省税务局党委和市委市政府主要领导充分肯定。

全面发挥思想引领作用。加强意识形态阵地建设,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,并将其列为市、县两级党委会“第一议题”、党委理论中心组学习“第一课题”。“不忘初心、牢记使命”主题教育成果得到国家税务总局第五

巡回指导组充分肯定;深入开展党史学习教育,创新开展“塑造新优势、领跑新赛程”主题实践活动,相关做法得到省税务局党委、市委、省委党史学习教育第四巡回指导组、省税务局党史学习教育第二巡回指导组的高度肯定。

全面发挥目标驱动作用。树立“当排头、创一流”的目标愿景,持续推行“月评排名、季考夺旗、年争位次”的劳动竞赛机制,推行党委委员“领衔、领办、领创”制,推动市委市政府建立市领导挂钩联系优势产业链等制度。近年来,顺利通过全国文明单位复查确认评估,全系统获评全国五四红旗团支部、江苏省五一劳动奖状、江苏省工人先锋号等37项市厅级以上高等级荣誉,累计65个创新项目顺利推进,“当排头、创一流”的劲头更加强劲。

提站位 服务发展大局



坚定组织收入的使命担当。坚持把税收工作放到全市经济社会发展大局之中,连年完成预算收入任务,减税降费和组织收入任务圆满完成。“十三五”期间,累计组织税收收入4414.8亿元,为经济社会发展提供了坚实的财力保障。新办涉税市场主体159万户,为稳住就业和经济基本盘作出了积极贡献。

扛牢减税降费的政治责任。“十三五”期间,共落实各项税收优惠减免退税2176亿元,占5年来全市税收收入的49.3%左右。尤其是大规模减税降费实施以来,新增减税降费333.2亿元。住房、再就业扶持、提高居民收入等改善民生优惠649.7亿元;享受高新技术企业优惠、研发费用加计扣除等税收优惠合计154.01亿元;小微企业优惠达91.8亿元,受惠

面达100%。减税降费工作得到中央纪委国家监委减税降费督查组肯定。

强化以税资政的参谋作用。改革以来,全系统累计向市县两级党委政府报送分析报告458篇,其中有126篇获136人次党政领导肯定批示。助力建筑业转型的特色做法和相关建议得到省领导高度肯定;洋口港LNG冷能综合运用建议纳入我市“十四五”规划纲要;“打造税收大数据增值服务新格局,赋能高质量发展”获全市创新一等奖;聚焦“过万亿”系列分析报告获市委市政府主要领导高度肯定并连续批示,推动近1200家新增入库单位,为全市实现“过万亿”作出了重要贡献。



激活力 修炼团队气质

强化真诚文化浸润。建立真诚文化体系,锻造“守正守变守初心、用心用力用激情”的团队气质。改革以来,全系统共有14家单位、50多名干部获评省部级以上高等级荣誉,“爱心妈妈”群体成为南通首个“江苏时代楷模”,“中国好人”引发“好人效应”,2家单位顺利通过全国文明单位复查评估,31家单位蝉联省级文明单位,实现了县区级以上基层单位省部级以上荣誉的全覆盖。

锤炼人才队伍建设。丰富完善“税海扬帆”人才培养工程,深入推进基层业务融合“三人行”制度,推行“逢训必考、定期抽考”模式,国家税务总局、省税务局练兵比武屡创佳绩。全系统“三师”(律师、税务师、注册会计师)人数811人,比例高达25.02%,位居全国地市级税务局前列;入选总局第六批全国领军人才人数占江苏全省三分之一。

持续优化政治生态。制发全面从严治党“两个责任”清单,量化20项党委责任事项、23项党委书记责任事项、20项党委委员责任事项。加强“一体化”监督意见落实,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”三机制,高质量推进“六项专项整治”、违规从事营利性活动“回头看”等专项整治行动,持续解决形式主义、官僚主义突出问题。扎实推进“政治巡察”,完成对11个所属党委、159个基层党支部巡察全覆盖。

积极助力复工复产。疫情防控优惠政策金额、减免户次位列全省第四,重点保障物资生产企业退税户数全省第一。助力复工复产系列举措得到了中办国办复工复产调研工作组的高度肯定。持续开展六期“千名税干进万企、促进发展送春风”走帮服行动,3000余名党员累计走访企业65780户次,有效解决问题面达100%,经验做法得到省领导、中央纪委国家监委减税降费督查组肯定。

积极创新服务举措。全省首推“办税服务一次成”改革,制定办税服务一次成清单36项;建立“有事好商量”税企协商机制,妥善解决各类涉税税费热点问题506个;创新推进“税莫愁”专家门诊,接待纳税人缴费人191人次,解决各类问题210余个;高质量运行全省税务首

家需求分析中心和联动指挥中心;“银税互动”做法获李克强总理肯定并要求全国推广;首创“爱心敲门 服务到家”社保费网格化管理,“两险”覆盖面均达99%以上。

积极优化营商环境。“减负579,提速百分百”工程多项指标被纳入全国税务系统深化放管服改革五年工作方案;深入开展便民春风行动,创新推出10大类140条便民利民惠民的服务措施,包含29条本地化特色举措。建立“税务体验师”制度,建成24小时智慧办税服务厅;推行发票线上申领免费邮寄服务,多渠道引导全市3.9万户次纳税人享受优惠,企业开办税务环节平均时长缩短至15分钟。税收营商环境、纳税人满意度连续多年保持全省第一方阵。

强服务 优化营商环境



据分析机制做法在全省交流并在总局专报刊发;打造“走出去服务e路通”品牌,领衔省税务局土地增值税体系1+N管理体系建设,与自然资源部门合作共治相关做法获省领导批示肯定;率先在全省全面应用“以地控税”系统。

大力强化风险防控。全面推进“三项制度”,坚定不移推进“四种治税形态”和风险应对方式转型,率先组建风险管理中心,推行“告知+承诺”提醒策略,风险管理各项指标在全省名列茅。全力发挥稽查职能,打虚打骗数量和成效列全省第一方阵。市税务局连续两年作为全省税务系统唯一单位被国家税务总局、公安部、海关总署、中国人民银行四部委联合表彰为全国打击虚开骗税违法犯罪工作成绩突出集体。

重质效 提升治理水平



坚定不移深化改革。认真贯彻落实中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》,深入推进“1+5”新税收征管体系,完善配套机制制度建设,建立相适应的工作任务统筹机制、税源专业化管理机制,加快推进“线上办税一揽子”试点、“5项信用+”差异化服务管理工作试点、增值税电子专票、“地方十税”合并申报等试点工作。

扎实推进基础管理。加强征管质量5C监控评价分析,将指标监控融入日常税收征管,立体监控税源征管状况,强化各类业务基础管理。持续做好委托代征单位清理规范工作,落实推进税收征管社会化共治体系。创新开发“增值税发票数据应用平台”,个税汇缴“234”数

进入“十四五”,市税务局将深入推进行“精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治”的税务执法方式变革,全力践行“创新、协调、绿色、开放、共享”五大理念,全面塑造“五高五强新优势”:一体推进党的领导和党的建设,全面塑造“忠诚度高、引领性强”的党的领导新优势;一体推进服务发展和服务民生,全面塑造“满意度高、精细性强”的税收服务新优势;一体推进税制改革和征管改革,全面塑造“遵从度高、开放性强”的税收治理新优势;一体推进税务监督和外部防范,全面塑造“严密度高、安全性强”的风险监管新优势;一体推进从严治党和倾情带队,全面塑造“清正度高、融合性强”的组织生态新优势。

